
① 小学校から南側の北東から南西にかけての通学
路

令和６年度
・白線が薄くなっている、消えている箇所がある
・細い道の点検を要望

〇小学校から南側の北東から南西にかけての通学路上において、民家の植栽が
道路上に伸びていたため、道路課にて民家に対して植栽を伐採するよう指導しま
した。

実施中

② 学校から南西にあるY字の道路 令和６年度
・白線が薄くなっている、消えている箇所がある
・細い道の点検を要望
・街灯が少なく暗い箇所がある

・小学校から南西にあるY字の道路では、通学路に指定されていないが、下校時
に学校から学童に行き、その後の自宅へ帰る際によく児童が通る箇所となってい
る。

〇街路灯が設置されているが、薄暗く感じる地域住民がいるため、道路課にて明
るさの測定を行うことを検 討する。
⇒測定した結果、道路管理上問題のない明るさであったため、街路灯の新設等に
必要はないと判断しました。

〇立川警察署にてY字の道路付近の一時停止の路面標示の再塗装を検討する。
⇒順次、実施に向けて検討していきます。

実施中
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③ 小学校の東側の南北に伸びる通学路 令和６年度
・グリーンベルト帯を増やしてほしい
・白線が薄くなっている、消えている箇所がある

〇道路課にて学校周りの路側帯の再塗装を検討する。
⇒再塗装しました。

○小学校東門付近の通学路（北側の丁字路から南側のスクールゾーン入口まで）
について、道路片側にグリーンベルトの設置を検討する。
⇒グリーンベルトを新設しました。

実施済み（対策効果の把握中）

令和３年度

・東西南北から、車両、自転車、児童が集まり、混雑している。
・死角がある。
・信号が無い。
・路側帯の白線が無い。

○信号機の設置を要望する。

○横断旗の設置を要望する(管理は学校またはPTA)。
⇒PTAで設置しました。

○地域安全マップに記載し、注意喚起を行う。
⇒学務課でR4版地域安全マップに注意喚起の文言を追記しました。

令和６年度 ・自転車・車の量が多い

・駅からの人の流れをスムーズにするため、高架下北側の入口に設置されている
ガードレールの撤去の要望について、、高架下入口付近は通行する車の死角とな
るためガードレールの撤去は難しい。

〇高架下から北の交差点に設置されている横断旗が劣化しているため取替えを
検討する。
⇒立川市交通安全運動推進協力会（事務局：交通対策課）にて横断旗を配布して
おり、PTA等から申請できる旨の案内をしました。その後、PTAの方から申請があ
り、横断旗を20本配布しました。
〇高架下の道路片側に外側線を引くことを検討する。
⇒外側線を新設しました。

令和３年度
・踏切の開くのを待っている車両が横断歩道を塞いでいる光景
を目にする。

○地域安全マップに記載し、注意喚起を行う。
⇒学務課でR4版地域安全マップに注意喚起の文言を追記しました。

令和６年度 ・車両が横断歩道を塞いでいる

・踏切から北側の交差点においては信号がなく、どちらが優先道路か判断がつか
ずに車が停止してしまい、横断歩道を塞いでしまう。また、踏切を待つ車が横断歩
道を塞いでいる。

・交差点付近での地域住民の旗振りによる見守り活動を実施している。

・交差点付近に踏切があるため信号の設置となると交差点ではなく踏切に設置を
することになる。過去にも地域から当該箇所に信号の設置を警察に要望している
が、付近の信号の設置状況等から設置は難しいとの判断となっている。

〇工事課にて当該箇所から東側の道路を順次舗装しており、当該箇所についても
舗装予定となっている。その際に横断歩道やダイヤマーク、一時停止を表す路面
標示の再塗装を検討する。

実施済み（対策効果の把握中）

　　　　　　　　　未実施

※工事課にて当該箇所から東側の
道路を順次舗装しており、当該箇
所についても舗装予定となってい
る。その際に横断歩道やダイヤ
マーク、一時停止を表す路面標示
の再塗装を検討するため。

④ 武蔵砂川駅西側高架下

⑤ 西砂川病院南側の踏切
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上砂川小東側校門～スクールゾーン入口 令和３年度

・南側がスクールゾーンになっているが、規制時間帯も車両が
多い。
・スクールゾーンが近い旨の道路の塗装が剥げてきている。
・横断歩道が無いので、東西それぞれの横道から来た児童が
渡れず、道の両側を歩いている状況になっている。

○スクールゾーンが近い旨の道路の塗装の塗り直しを要望する。
⇒道路課で再塗装しました。

○横断歩道の設置を要望する(ただし、設置が難しいとの意見があった)。

対策完了

上砂川小南信号 令和３年度 ・建物が死角になって、児童と車両が衝突しないか心配。

○ミラーの設置を要望する。
⇒道路課で設置しました。

○地域安全マップに記載し、注意喚起を行う。
⇒学務課でR4版地域安全マップに注意喚起の文言を追記しました。

対策完了

立川消防署砂川出張所北側の踏切 令和３年度
・踏切の開くのを待っている車両が横断歩道を塞いでいる光景
を目にする。

○地域安全マップに記載し、注意喚起を行う。
⇒学務課でR4版地域安全マップに注意喚起の文言を追記しました。 対策完了

リーベスト立川西側の道路 令和３年度 ・道幅は広くないが、大きいトラックが通る。
○地域安全マップに記載し、注意喚起を行う。
⇒学務課でR4版地域安全マップに注意喚起の文言を追記しました。 対策完了


